

2013年9月10日 星期二  
农历癸巳年八月初六  
总第5650期 今日32版  
镇江报业传媒集团主办

今天天气



多云到阴有阵雨  
东北风3-4级  
今天最高气温28℃到29℃  
明晨最低气温22℃到23℃

# 148平米空中叠墅 临湖美景78万起售

每周六上午9:15报社大厦门口看房车直发科苑华庭

科苑华庭  
科技·生态·品质·健康

贵宾热线:0511-85085999 85086999  
开发商:镇江市润达房地产公司

杨省世走访慰问一线教师,座谈交流时寄语:

# 努力使镇江成为全国教育名市

**本报讯** 在第29个教师节到来之际,昨天上午,市委书记杨省世来到江苏省镇江中学走访慰问,并与从幼儿园到大学各个层次的教师代表亲切座谈,向他们致以节日的问候,感谢老师们为镇江教育事业辛勤耕耘,要求全市继承和弘扬崇文重教的优良传统,充分发挥城市文化底蕴深厚的独特优势,全面加快教育现代化步伐,努力使镇江成为全国教育名市。

踏进镇江中学,杨省世一行饶有兴趣地参观了李岚清同志“园丁勤耕耘、桃李满天下”的题词(勒石)、宣传橱窗。在校史馆,他详细了解学校的发展历程,对曾经为镇江

中学作出贡献的名师名家表示钦佩。“老师们,节日快乐!”走进位于青松楼的政治、生物教研组,杨省世便向大家亲切问候,没有距离感,只有融洽的交流,办公室里欢声笑语。

座谈会上,来自江苏大学、外国语学校、宝塔路小学、中山路中心幼儿园等十多位教师代表畅所欲言,既谈了各自学校近年来的发展和变化,也就如何加快推进教育现代化、更高水平服务于经济社会发展、切实提升城市文明水平等建言献策。杨省世边听边记录,并不时与老师们交流互动。他指出,教育关乎一个国家和民族的强弱兴衰,发展教育人人有责,而教育大计教师为本。作

为“辛勤的园丁”、“人类灵魂的工程师”,教师职业神圣,使命崇高,责任重大。新形势下,广大教师要有更高追求,进一步提高综合素养,提升从教的境界和能力,更好地履行教书育人的天职,为镇江现代化建设培育更多优秀人才。

杨省世指出,历届市委市政府高度重视教育事业发展,已经形成了良好基础。在苏南现代化示范区建设的新背景下,教育的重要性、基础性和保障性越发凸显,要进一步强化需求导向、优质导向和特色导向,树立先进教育理念,深化体制机制改革,促进公平均衡发展,加强名师名校建设,从根本上解决好培养

什么样的人和怎样培养人的问题。要完善校地(企)有效合作机制,优化政产学研合作平台,探索服务地方发展的新途径,把在镇高校和职业学校的人才资源、科技成果充分转化为现实生产力。

杨省世强调,教育决定城市的未来,全市上下要把优先发展教育摆在更加突出的位置,进一步加大投入和扶持力度,着力解决影响和制约镇江教育发展的瓶颈问题,齐心协力建设苏南教育现代化示范区。

市领导李雪峰、曹当凌、曹丽虹参加慰问和座谈。

(徐燕 古瑾)

## 古运河整治等项目 获建行20亿元融资

**本报讯** 昨天,建行镇江分行与市水务投资有限公司签订合作协议,未来3年内,镇江建行将向水投公司提供20亿元意向性融资额度。

按照计划,古运河上段今年将完成平政桥-迎江桥段西侧景观改造,在河道加固的基础上,连通全线滨水步道,改造提升绿化和夜景景观,增设水上游憩等配套设施和绿化整修;将西门桥-中山桥段岸坡挡墙和两侧绿化进行整修。古运河中段将加快建设经十二路附近配套服务建筑香茗轩、运河诗社,进行水竹居和薰衣坊装修,计划开工建设古运河中段主题精品酒店。古运河下段今年计划完成经十二路-经十四路的水工和部分绿化。

这次签约活动将为古运河整治项目提供资金支持。按照合约,在符合相关信贷政策的前提下,未来3年内,镇江建行将支持市水务投资有限公司水利建设、古运河整治等项目共计20亿元意向性融资额度。

副市长李卫平出席活动并讲话。  
(徐心俊)

## 第三次经济普查 开始单位核查

**本报讯** 记者昨日从市统计局获悉,我市启动第三次全市经济普查工作,从本月中旬到10月下旬,开始进行普查单位核查。

核查的对象为全市行政区域内除农户以外的全部一、二、三产业法人单位及附属的产业活动单位与从事二、三产业的个体经营户。

单位核查将按照不重不漏的要求,摸清全市行政区域内各类法人、产业活动单位与个体经营户总量及其区域分布;调查确认全市第三次全国经济普查网络直报企业和PDA登记法人及产业活动单位及个体经营户底册,为普查登记提供依据。

据初步估算,这次经济普查全市单位和个体经营户数量接近26万个。  
(沈春来)

## 1-7月,实到外资15.39亿美元 我市实到外资增幅保持全省第一

**本报讯** 1-8月,全市累计上报实到外资16.9亿美元,同比增长86.2%,完成年计划56.3%;实到外资增幅保持全省第一;对外贸易方面,进出口同比连续9个月正增长,环比连续5个月正增长,7月当月突破10亿美元,创年内新高。这是记者昨天上午从全市“三外”工作推进会上得到的消息。

### 利用外资: 实到外资增幅保持全省第一

今年以来,实到外资增幅保持全省第一,总量前移6位。1-7月,全市确认实到外资15.39亿美元,总量全省第4位,比去年同期前移6位;同比增长111%,增幅今年以来一直保持全省第一,比去年同期前移12位。

辖市区全省排位前移,利用外资各有亮点。从1-8月上报数看,京口提前半年完成全年任务,句容、丹徒完成年计划60%以上;镇

江新区上报数超过句容列全市第一;润州增长5.6倍,增幅全市第一。

但是,从当前外贸工作来看,仍存在譬如全市及7个辖市区欠序时;辖市区自报可完成全年任务,但不确定性较大;全省总量调控且审核从严,上报数确认压力大等问题。

### 对外贸易: 进出口同比连续9个月正增长

1-7月,全市进出口58.1亿美元,同比增长7.2%,完成年计划44.3%。其中,出口36.5亿美元,增长12.2%;进口21.6亿美元,下降0.3%。预计1-8月,全市进出口66.5亿-67亿美元左右,同比增长7.4-8%。

今年以来,全市外贸呈现进出口、出口、进口均好于全省,全省位次前移的特点。1-7月,从增幅看,全市进出口增幅高于全省6.6%

个百分点,列全省第5位,比去年同期进7位;出口增幅高于全省10.1个百分点,列全省第3位,比去年同期进5位;进口增幅高于全省1.3个百分点,列全省第7位,比去年同期进4位。从总量看,进出口总量全省第7,出口总量全省第8位,均比去年同期进1位。

不仅如此,今年的全市对外贸易基本面呈现逐月向好趋势,进出口同比连续9个月正增长,环比连续5个月正增长,7月当月进出口破10亿美元,创年内新高。另外,动态摸排新增长点超过30个,推进成功可新增进出口22.7亿美元,其中,部分新增长点初见成效。贸易结构持续优化,重点市场、企业、产品出口趋好。

但市商务局分析,全市及大部分辖市区仍欠序时,完成全年目标压力大;部分新增长点责任不到位,推进不快。

副市长李卫平参加会议并讲话。  
(戴慧)



## 8月份我国CPI 同比上涨2.6%

昨日,国家统计局发布报告,8月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.6%。今年1至8月份平均,全国CPI同比上涨2.5%。图为上海市民在一家超市内选购商品。新华社发

## 赛珍珠文化交流活动 今天拉开帷幕

杨省世朱晓明会见中外嘉宾

**本报讯** 今天,2013中国镇江赛珍珠文化交流活动拉开帷幕。昨晚,市委书记杨省世在喜来登酒店会见了来镇出席活动的中外嘉宾。

杨省世首先热烈欢迎国务院新闻办原主任、全国政协外事委员会原主任赵启正,中国人民对外友协秘书长李希奎;原全美姐妹城市协会主席、现任美国坦佩市姐妹城市协会主席理查德·纽海塞,赛珍珠国际总裁兼首席执行官珍妮特·明泽等来镇参加赛珍珠文化交流活动,并感谢大家长期以来把镇江举办的赛珍珠文化交流活动作为中美交流的重要平台。

杨省世说,赛珍珠对中美文化交流起到巨大的推动作用,利用这个平台,中美双方开展了形式多样的活动,成效显著。他建议将赛珍珠文化交流活动定期化,巩固现有成果,进一步拓宽交流合作的领域。

市领导朱晓明、李国忠、李雪峰、李卫平,市赛珍珠研究会会长许晓霞,市对外友协副会长张甫雄参加会见。

(记者 沈春来)

## 切实提高财政资金使用效益 朱晓明主持召开 审计整改任务交办会

**本报讯** 一年一度的市本级预算执行审计,是发现和解决问题、规范预算管理、提高财政资金使用效益的重要措施。9日下午,市长朱晓明主持召开审计整改任务交办会,针对有关地区和部门审计中发现的问题,要求采取有效措施,切实解决问题,抓紧整改到位。

这次交办会一改过去单一整改通知、提共性问题的做法,由市长召集审计中有问题的地区和部门主要负责人,进行逐一整改交办。会上,9家被抽查的地区和部门逐一到会,听取朱晓明对其审计问题的指出及整改任务的交办,朱晓明对各家存在的问题,明确整改的工作和时间要求。

朱晓明在讲话中指出,我市部门预算执行总体情况良好,但也存在一些管理不到位的情况。她要求对查出的问题,要逐一整改到位;进一步完善预算编制,严格预算执行力和刚性约束力;推进关口前移,规范单位收支行为,提升财务管理水平,进一步提高财政资金的使用效益。  
(戴慧 张乐 王军)